

Космонавты

Ирригация

ДИАЛОГ СКВОЗЬ ГОДЫ

Лаура ТУСУПБЕКОВА,
фото Игоря БУРГАНДИНОВА

Сразу две значимые вехи в своей жизни отмечает в эти дни известный публицист, историк, журналист Бахыт Тулегенович Рустемов — 55-летний юбилей и 30 лет творческой деятельности.

Взор истинно творческого человека не должен ограничиваться лишь одной стезей. Бахыт Тулегенович в своей жизни следует этой истине. Будучи по образованию экономистом, пишет стихи, занимается переводами, играет на фортепиано, является автором нескольких песен, сам прекрасно поет. Но особое место в его деятельности занимает публицистика. Первые свои статьи, имеющие разножанровое направление, опубликовал еще в семидесятые годы прошлого столетия в таких авторитетных изданиях, как «Ленинская смена», «Лениншил жас», печатался и в СМИ ближнего зарубежья. В разные годы работал внештатным корреспондентом «Казахстанской правды». Прекрасно пишет и читает на арабском языке.

Его материалы публикуются в тех международных изданиях,



основными читателями которых являются казахские диаспоры Монголии, Афганистана, Пакистана, Ирана, Китая, Турции... В своих очерках он рассказывает проживающим в других странах соотечественникам о людях труда, ветеранах, их чаяниях и надеждах. Огромное достижение любого публициста — обратная связь с читателем. Ею Бахыт Тулегенович очень дорожит и уже много лет ведет переписку со своими постоянными читателями. Ведь в его материалах четко прослеживается тема казахстанского патриотизма и интернациона-

лизма. Именно рассказы соотечественникам о Родине так ценятся ими.

Однажды Бахыт Рустемов открыл для себя неисчерпаемую для поисков тему религии. Уже на протяжении многих лет занимается он изучением трудов по исламу, христианству, иудаизму и другим современным конфессиональным течениям. В этом стремлении тоже попытка найти истину. Сегодня общество открывает для себя важность религии в нашем мире, начинает понимать ее облагораживающую, очищающую, осветляющую функцию. Кстати, Бахыт Тулегенович первым в Казахстане смело и ярко выступил на страницах прессы о теории Дарвина. По его мнению, сама мировая история доказывает несостоятельность этой доктрины. На основе данных мировой литературы, по крупицам исследовав историю мировых религий, Бахыт Рустемов доступно и объективно предложил свое мнение на суд читателей в таких работах, как «Ученик Пророка» и «Отрицание отрицания», которые в сокращенном варианте были опубликованы на страницах газет «Егемен Қазақстан» и «Казахстанская правда».

Сегодня Бахыт Тулегенович

работает над третьей книгой — «Елемнын алтын шанырагы», которую планирует вынести на суд читателей уже в следующем году. Книга публицистическая и посвящена 17-летию независимости Казахстана и десятилетию Астаны. Автор рассказывает о своих современниках, с которыми трудился много лет во имя становления нового молодого государства. Кроме того, его творческий взор обращен сегодня и на перевод трудов лучших представителей человечества. Так, например, переведены разделы и отрывки из воспоминаний президента Франции Валери Жэскар де Эстена, писателя с мировым именем Мурата Аджы, исследователя Эрнста Мулдашева. Еще в 2006 году благодаря Бахыту Тулегеновичу вышли на казахском языке отрывки из различных рассказов лауреатов Нобелевской премии Джона Стейнбека и Уильяма Фолкнера.

По словам друзей и коллег юбиляра, Бахыт Рустемов работает над своими книгами по ночам, порой до пяти утра. Все выходные, праздничные дни посвящает писательской работе.

Другое интересное направление творчества автора — запись и попытка расшифровки зна-

чения необычных сновидений. Этим он занимается уже десять лет. Результаты подобного труда войдут в будущую книгу с рабочим названием «Человек и его сны». По мнению юбиляра, она внесет определенную лепту в науку об изучении снов.

Нельзя не упомянуть о том, что Бахыт Тулегенович родился и вырос в большой и дружной семье, в которой родители воспитали десять своих детей и еще двух приемных. Сегодня в добрых и широких объятиях дедушки Тулегена и бабушки Жамили 56 внуков и 25 правнуков.

В прошлом году Б. Рустемов выпустил книгу «Алемнын тылсым дуниелеры», в этом году вышла в свет еще одна — «Көне жер тарихынын сыр шерту». Их можно назвать исследовательскими трудами на философские, религиозные темы. Как написал в одной из рецензий известный писатель, лауреат Государственной премии РК, депутат Мажилиса Парламента Алдан Смаил, «Бахыту Тулегеновичу всегда есть что сказать своим читателям». Это очень важно — не утратить способности вести диалог с незримым собеседником. Именно так отнесится к своим читателям Бахыт Рустемов. Именно им он посвящает свою работу.